СЪЕМКИ...... • 27

Дитковските отправляется в разведку

Можно ли поверить новому фильму о женщиненелегале



Вернуться в форму Советы иммунолога: как быстрее восстановиться после COVID-19

3ДОРОВЬЕ • 3 | О ЧЕМ ГОВОРЯТ... • 8 Body Worlds: почему «нет»? Кто не дает ПОКОЯ покойникам



>15

Российская Газета



Пещерные люди

ИНВЕСТИЦИИ О 21 **30Ж**

9 22

PAKYPC..... **⊕** 24-25

ОБРАЗОВАНИЕ ◆ 28

Правим балл. Пора подумать: как увеличить размер будущей пенсии

Зубные фейки. Можно ли щеткой стереть эмаль и сколько фтора должно быть в пасте

В гостях у мафии. Рассказ криминолога, изучающего банды, законы и тюрьмы мира

Чей туфля? Проверь: получишь ли ты школьный аттестат

югроссии



Робот-сотрудник

Оформить загранпаспорт в Волгограде поможет робот В ЦЕНТРАЛЬНОМ офисе МФЦ появилась криптокабина, где любой желающий теперь может самостоятельно оформить загранпаспорт. Цифровая машина без участия специалиста зарегистрирует посетителя, снимет отпечатки пальшев, отсканирует локументы и проведет биометрическую верификацию. Скоро подобные криптокабины появятся также в Волжском, Камышине и Михайловке.



В Астрахани необычно начался свадебный сезон. Сотрудники «Сервис-ЗАГСа» пригласили влюбленных, планирующих пожениться в этом году, на этносвадьбу, яркое шоу с демонстрацией брачных церемоний в традициях народов, проживающих в регионе. Гостей ждали дефиле манекенщиц в свадебных и вечерних платьях, выступления ведущих на русских, казахских, татарских, азербайджанских и армянских свадьбах.

Неклевое место

В Астрахани ведущего ТВ-программы подозревают в мошенничестве

ГРОМКОЕ ДЕЛО

🖍 Наталья Коротченко,

Известного в Астрахани телеведущего-рыбака Игоря Белякова, автора передачи «Клевое место» и организатора фестиваля «Вобла», задержали по подозрению в мошенничестве в особо крупном размере. Ему инкриминируют четыре эпизода преступления. На время следствия Кировский районный суд постановил заключить телеведущего под стражу на два месяца. После подачи апелляции облсуд изменил меру пресечения на домашний арест.

Игорь Беляков стал одним из первых в городе рекламистов и политтехнологов, организовал ООО «Астраханский пресс-клуб» в конце 90-х годов, чуть позже у него возникла идея отмечать массовый ход воблы в рыбном крае одноименным фестивалем, который проходит уже больше 20

Подозрения правоохранителей связаны с предпринимательской деятельностью Белякова, региональное УФСБ завело дело. Как сообщила «РГ» адвокат журналиста Полина Тамакулова, Игоря Белякова подозревают в том, что возглавляемая им фирма «Астраханский пресс-клуб» с 2015 по 2018 год заключала договоры с Центром развития спортивной инфраструктуры (подчиняется минспорта области) об освещении спортивных мероприятий в региональных СМИ, в том числе на ГТРК «Лотос». Но телеканал, в отличие от других СМИ, размещал контент бесплатно, в чем правоохранители и усмотрели нару-

– У передач был хороший рейтинг, и эфирное время для освещения этих мероприятий

Игорь Беляков известен как автор идеи фестиваля воблы, который проводится уже 20 лет

выделялось по договорам на безвозмездной основе, - объяснила адвокат. - Есть финансовые документы, все проверялось, акты выполненных работ подписывались. Если бы что-то было не так, ревизионная служба должна была отреагировать. И заказчик мог расторгнуть договор, если что-то его не устраивало.

По заключению экспертизы, Беляков получал деньги от Центра развития спортивной инфраструктуры на освещение спортивных мероприятий, но «Лотосу» их не отдавал, а распоряжался ими по своему усмотрению. И, хотя сюжеты выходили, следствие считает, что контракт Беляков не выполнил.

Полина Тамакулова пояснила, что четыре миллиона рублей — это цена контрактов с Центром на освещение спортивных мероприятий за четы-

– Причем эту сумму почему-то разделили на разные эпизоды дела, по одному на год: три эпизода (меньше миллиона по каждому) — согласно части 3 статьи 159 УК РФ, мошенничество в крупном размере и один эпизод (1,2 миллиона рублей) — согласно части 4 той же статьи – уже в особо крупном размере. Хотя, если здесь и можно вести речь о подозрении в мошенничестве, то только по части 5 ст. 159 УК РФ неисполнение договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности, подчеркнула адвокат.

Дело вызывало широкий общественный резонанс. В поддержку телеведущего выступили депутаты Госдумы РФ от Астраханской области Леонид Огуль и Олег Шеин, спикер облдумы Игорь Мартынов, экс-глава города Алена Губанова и еще несколько общественных деятелей, все они поручились за Белякова в суде. Готов оказать юридическую поддержку Игорю Белякову и правовой центр Союза журналистов России.

Уха из-под крана

ЭКОЛОГИЯ

В Ростове запустили установку по очистке воды, которая должна избавить горожан от неприятного запаха гнилой рыбы в водопроводе. Об этом на совещании в городской администрации сообщил глава Ростовводоканала. Речь идет об установке для дозирования порошкового активированного угля: ее апробировали еще летом прошлого года, и новая технология доказала свою эффективность.

Глава водоканала признал, что неприятный запах появился в воде в некоторых районах города еще 27 февраля. По его словам, запах обычно приходил с теплом в конце марта—начале апреля, но в этом году процессы, видимо, ускорились. Так, в начале марта Ростовводоканал опубликовал официальное сообщение о постоянно понижающемся качестве воды в Дону. По мнению специалистов, причина в том, что река мелеет, меняется биологический состав ее воды, соответственно, растет объем летучих органиче-

ских веществ. Они и придают воде неприятный рыбный или болотный запах. В администрации города среди причин называли также накопление загрязняющих веществ в донных отложениях, увеличение продолжительности и интенсивности сезонного цветения воды, а также негативное влияние человеческой деятельности.

Эксперты уверяют, что фактическое содержание загрязняющих веществ не превышает российские санитарные нормы, более того, они безвредны, хотя и доставляют горожанам серьезное неудобство. Поэтому на очистных сооружениях увеличили дозировку реагентов, стали чаще проводить промывку фильтров и намерены включить режим гиперхлорирования воды.

Примечательно, что глава администрации Ростова Алексей Логвиненко предложил пересмотреть начисления платы за воду пострадавшим потребителям. Но как отреагирует водоканал на такое предложение, пока неясно.

Александр Гавриленко,

Ростов-на-Дону

→ TEM BPEMEHEM

В селе Икряном и рабочем поселке Ильинка, где в общей сложности проживают более 15 тысяч человек, в этом году начнется проектирование новых станций очистки воды. Работа проводится в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» и региональной программы «Чистая вода». Сооружения построят к 2024 году.

На нехватку качественной воды астраханцы жалуются не первый год. Износ сетей и насосных станций в регионе — выше 70 процентов. При этом 55 процентов населенных пунктов живут вообще без питьевой воды: они обеспечены только технической.

Как сообщили «РГ» в пресс-службе губернатора региона, в настоящее время идет строительство питьевого водопровода в селе Началове, где проживают 9 тысяч человек, завершается проектирование водопровода для 15 тысяч жителей сел Енотаевка и Черный Яр, летом этого года проведена замена водопроводных сетей в Нижнем Баскунчаке.

Региональная программа «Чистая вода» принята в Астраханской области в 2019 году, на ее финансирование предусмотрено 2,7 миллиарда рублей, в том числе 1,7 миллиарда из федерального бюджета.

Наталья Коротченко, Астрахань

Плюс 200 коек

МЕДИЦИНА

В Калмыкии построят новый инфекционный госпиталь и начинят его современным оборудованием. Это необходимо как минимум по двум причинам. Во-первых, степная республика считается природным резервуаром таких опасных инфекций, как чума, туляремия, крымская геморрагическая лихорадка и бруцеллез. А во-вторых, из-за эпидемии коронавируса потребность в койко-местах ощущается особенно сильно.

Как сообщили в пресс-службе регионального минздрава, в пандемию в качестве инфекционных госпиталей в республике пришлось использовать не только медицинские учреждения, но и непрофильные здания учреждений образования и соцзащиты. Также была задействована республиканская больница им. Жемчуева, что ограничило доступность медпомощи для пациентов с неинфекционными заболеваниями.

Местная инфекционная больница располагается в здании, которое было построено еще в 1962 году и уже не соответствует необходимым требованиям.

На строительство стационарного быстровозводимого одноэтажного госпиталя из федерального бюджета выделят около 1,8 миллиарда рублей. Больница на 200 коек появится в восточной части Элисты, за воинской частью, на пустыре площадью 11 гектаров. Ориентировочно строительство начнется во втором квартале и завершится до конца 2021 года.

Руслан Мельников, Элиста

миллиарда

выделят из федерального бюджета на строительство нового стационарного быстровозводимого одноэтажного госпиталя.